

中安街社区

开展餐饮业油烟污染排查整治活动

为有效治理餐饮业油烟污染问题,7月8日,社区工作人员对辖区32家餐饮店进行拉网式检查,重点检查餐饮店油烟净化设备是否规范安装、是否正常使用、是否清洗、油烟排放是否达标、后厨是否干净整洁、门前“四包”是否落实到位等情况,对15家不符合要求的餐饮店下发限期整改通知书,对2家烧烤店责令停业整改;同时向餐饮业从业人员宣传环保政策,督促其按照环保标准守法经营。

(通讯员 张元春)

淮北社区

开展“7.11世界人口日”主题宣传活动

7月11日是全国第30个世界人口日,为提高世界人口日在居民中的知晓率,7月8日,社区开展了“7.11世界人口日”主题宣传活动。

活动中,社区工作人员对居民们宣传了孕前优生优育筛查、生殖保健、全面两孩政策等知识,及世界人口和我国人口形势,向群众发放了《免费孕前优生检查》等宣传材料100余份,药具80余盒,进一步提高了群众对人口问题的知晓率,增强了自我保健意识。

(通讯员 杨桂兰)

东方社区

开展“文明暑期·多彩生活·共迎民族运动会”活动

7月10日,社区党支部举办了以“文明暑期·多彩生活·共迎民族运动会”为主题的第二届青少年暑期知识竞赛活动,辖区50余名青少年参加。

社区特邀金华小学在职党员、优秀教师给孩子们讲解了即将在郑州举办的第十一届全国少数民族传统体育运动会的情况,详细解读了《郑州市文明行为促进条例》具体内容,并以知识竞赛抢答形式让孩子们加深对知识的理解巩固。

竞赛活动结束后,孩子们在社区工作人员带领下,头戴小红帽,手拿垃圾袋,开展“文明行动,从我做起——捡拾白色垃圾”活动,将熟知的文明知识付之于行动和实践,积极参与志愿服务活动,为建设美丽上街贡献自己的力量,共迎民族运动会。

(通讯员 郜逸群)

老党员不忘初心 奉献余热 为党添彩

在汇才街社区党员志愿者队伍中,有这样一位花甲的老人,大家都亲切的称他为孙师傅,在社区无人不知。他叫孙宝华,是中铝公司的退休干部,自退休后,他一直担任社区党小组长、业委会委员、居民代表、楼组长、社区志愿者。作为一名退伍军人、共产党员,他不忘初心,牢记使命,积极传承优良传统,在社区发挥余热,服务群众。

孙师傅因心脏病刚刚做了搭桥手术。虽然身患重病退休在家,可他却变成了大忙人,平日里他是社区的“传话筒”,向党员群众传达党的方针、政策、法律法规;在创建全国文明城市时,为了让更多的居民知社区情、明社区意,他是群众的“小广播”,向群众传达争当文明市民的意义;在小区内邻里纠纷时,他是主持公道的“调解员”,他亲自上门化解矛盾纠纷让居民握手言和;他是小区的“义务巡逻员”,每天都要在小区内转一转、看一看,排查、清除安全隐患。社区聘请他为“社区居务监督员”,监督社区为民办办实事的情况,只要居民反映的问题,他便协助督促社区处理,从未推诿、从不积压。

孙师傅把“关心业主身心健康,促进社区居民和谐”作为自己退休后的追求。小区内无论谁家有事只要需要他,他会毫不犹豫的跑去,街坊邻居病了,他知道后就带上老伴买上慰问品去探望;小区保安夜间巡逻手电筒摔坏了,他自己掏钱到超市挑选性能质量好的买上一个给门卫值班人员送去;小区大门口没有钟表大家觉得不方便,他二话不说回到家把自己家的钟表拿来亲自挂上;小区大门生锈,他买来刷子油漆隔段时间刷一遍;汶川大地震时,他曾以共产党的名义捐款两次,帮助过许多素不相识的人;冬天下雪,为了保证居民出行安全,早上六点半孙师傅就开始清扫积雪……

在孙师傅家里三米来长的书柜摆满了各种书籍,治策通鉴、资治通鉴、辞海、辞源、中外史地知识、文学、医学、政治、经济、法律常识及各类杂志。读书是孙师傅几十年生活不可缺少的一部分,他如今依然能用自己的专长知识服务与社区及百姓,每隔几天他自己写稿给社区出一期期的黑板报,不管春夏秋冬他坚持不懈用自己的工资买粉笔、参考书。党的方针政策、历史知识、生活常识、好人好事,在五颜六色的粉笔下源源“涌出”,特别是召开十九大以来,他把十九大精神写在黑板上,人们开玩笑说:“孙师傅,中国奔小康没有你不行。”他笑着回答:“我又不能拯救世界,但可以服务我的社区;我不能拯救别人,但我可以帮助我的邻居。实现民族复兴要大家共同努力,只要人人都献出一点爱,中国梦就会实现。”



图为孙宝华义务为小区车位刷油漆

孙师傅多才多艺,能文擅武,他字写得非常好,许多企业、个人都常常求他写书法作品,他从来都是有求必应,而且自己花钱给装裱,最多一年装裱100多幅,连装裱店老板都不解地说:“老孙,为什么别人出钱买你的字你又不卖,却自己掏钱装裱送给人家”。去年,郑州市委组织部举办书画字画比赛,他得知后作了几幅画送给社区去参加。年底,他又组织召集小区内的学生和业主举办联谊会,参加社会实践活动,拔河、斗鸡、戏曲、猜谜及个人才艺表演等,拉近邻里关系;他善于发现人才,把活动中表现突出的人挑出来,让他们在今后为小区居民服务,发挥优势作用。如今,在他的带动和感染下,如今越来越多的业主加入到志愿者的队伍中。小区的环境变美了,风气变好了,居民的文明程度有了大程度提升。

孙师傅的老伴告诉我们,退休前,孙师傅年年是先进标兵,荣立三等功两次,见义勇为等各种荣誉。外出坐车,孙师傅向来都是把座位让给更需要的人去做,坐火车明明买的是下铺,当看到年龄大带小孩或身体不好的人,他都把下铺让给别人;见到不公平的事,他总是挺身而出,曾经几次抓获犯罪份子,甚至还搏斗过;前年逛街时碰见几十个人围殴一起交通事故,孙师傅马上拨打110、120,并且帮助把伤者抬上救护车,这才发现刚做完搭桥手术还打着绷带的伤口已经渗出了鲜血。有人劝他说:“好心被诬陷的事经常发生,好人不能做。”孙师傅却坚定地说:“人,就是要做好人,我不求回报求心安。我帮助他,就是希望他也做好人,要回报就应该回报社会。”孙师傅的老伴也是有四十余年党龄的部队转业干部,也十分支持他,两口子经常说的一句话就是:共产党员就应该事事处处从群众利益出发,永远做模范带头的表率作用。

几年来,孙师傅一直默默无闻地为社区为居民奉献余热,65岁的他始终牢记共产党员为人民服务的宗旨,用真诚的心、点滴的善举感染并带动着身边的每一个人,传递着一名普通党员的正能量,在平凡的工作生活中,用自己的实际行动,为党旗增光添彩。

(记者 崔玉琳 通讯员 胡亚勤)

先锋



争做文明志愿者 助力民族盛会



近日,如意街社区党支部结合暑期教育活动,组织辖区40名青少年开展“提升青少年文明素养 助力精细化管理 迎民族盛会”为主题的暑期教育活动。组织青少年志愿者分成两组,对许昌路段的广告宣传栏、垃圾箱、石桌、小广告进行了彻底清理,对绿化带内纸屑、塑料袋、烟头等进行捡拾,用实际行动助力城市精细化管理,为迎接民族运动会尽一份力量。

(通讯员 舒婷婷)

为迎接第十一届全国少数民族传统体育运动会,营造良好的社会环境,同时加强青少年思想道德教育,进一步培养了青少年们热爱劳动的良好习惯和保护环境的意识。7月10日,鸿源社区党支部组织辖区20名青少年志愿者开展“三捡”活动,营造洁净环境,助力民族盛会。

活动中,青少年志愿者们社区工作人员的带领下,手持夹钳、垃圾袋、扫帚等工具到辖区小广场及周边绿化带内捡白色垃圾、纸屑、烟头等,经过一个小时的“奋战”,广场上和周边绿化带内变得干净整洁。(通讯员 陈旭)



“指”短情长 玩出创想 ——三湾街社区龙腾社工举办亲子互动游戏

“找呀找呀找朋友,找到一个好朋友……”一首耳熟能详的儿歌和欢笑声不时地从三湾街社区儿童活动室传来,原来是社区几组家庭正在做亲子互动游戏。

据了解,为了更好的促进社区家庭成员之间的互动交流,建立和谐的家庭氛围,7月8日,三湾街社区龙腾社工在儿童活动室开展了“指短情长,玩出创想——亲子手工小组活动”第一节指尖上的小章鱼。

小组活动开始前,社工为组员们介绍了小组的目的、内容、规则、时间等,通

过“找朋友”破冰游戏消除了组员之间的陌生感,为之后的小组互动奠定了基础。在进入正式的手工制作环节前,社工为大家展示了一些关于章鱼的照片、漫画以及一些用轻黏土制作的小章鱼样品等供组员们参考。在社工的引导和鼓励下,所有家庭都迫不及待的开始了自己的制作。不一会儿工夫,每组成员都制作出不同造型的章鱼,有章鱼大家庭、章鱼兄弟,还有别致的甜甜圈章鱼等。每个孩子都发挥着自己无限的创想,在家长的协助下,制作出来独一无二的轻黏土章鱼。

在整个制作过程中,可以看到部分家庭亲子关系发生着微妙变化,从最初的指挥型、放任型,到通过沟通转变成指导型和相互协作型。通过亲子手工制作体验,也让家长们感受到孩子的需求和潜力。

社区通过开展“指尖上的章鱼”等不同主题的手工活动,培养了孩子的耐心和动手能力,启发了孩子们的创造性思维,既丰富了辖区青少年的业余生活,也促进了家庭亲子之间的沟通交流,为建立和谐家庭氛围奠定了基础。

(通讯员 张露露)

7月4日,五云广场上人山人海,热闹非凡,五云社区第一届友谊拔河比赛正在如火如荼地进行着,辖区东林子村、西林子村、营坡顶村、老寨河村、杨家沟村、柏庙村、冯沟村选出了7只参赛队伍70名队员参加比赛,吸引了百余名群众围观助威。经过激烈角逐,柏庙村代表队勇夺桂冠,西林子村代表队、老寨河村代表队分别荣获亚军和季军。比赛不但丰富了居民的精神文化生活,还进一步增强了各村之间的凝聚力和争先创优意识。

(通讯员 马彦 徐晓静)



区街微讯圈

●朱寨社区 7月9日,社区开展“不忘初心、牢记使命”素质提升知识测验活动,以闭卷考试形式,对13名社区工作人员日常工作及学习的成果进行检验,涵盖习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神、党章党规等内容。(通讯员 周栋)

●聂寨社区 7月9日,社区开展“家庭健康,人人幸福”为主题的“世界人口日”宣传活动,设立计生政策法规、优生优育、奖励扶助专项工作咨询台和避孕药具发放台,为居民解答各类问题咨询70余人次,免费发放计生药具200盒。

(通讯员 杨丹)

●新兴街社区 为迎接第十一届全国少数民族传统体育运动会,全力打造优美、干净、舒适的辖区生活环境,7月9日,社区积极组织辖区志愿者开展清洁活动,主要针对济源路10号院小广告、绿化带垃圾、房前屋后的积水、卫生死角,进行了彻底清理。经过2个小时努力,共清理小广告10处,垃圾死角2处,倾倒积水20余处,为辖区群众营造更加干净整洁的出行、居住环境。

(通讯员 王晓明)

●淮北社区 7月9日,社区党员干部集中学习了《十八大以来廉政新规定》第一部分“强化干部监管”内容,要求社区党员干部必须始终坚持讲实话、办实事、求实效,提高工作效率,开展各项工作,进一步强化干部作风建设。

(通讯员 许弘)

●汇才街社区 7月8日,社区开展统战工作宣传活动,向辖区内沿街门面和过往居民群众宣传习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神,解答统战相关的政策和问题,进一步提升居民对统一战线的认知度,强化统战工作凝聚共识、凝聚人心的作用。

(通讯员 胡亚琴)

●金华社区 7月10日,社区联合辖区共建单位郑州市第二外国语学校党支部开展暑期家庭教育讲座,由二外中学名班主任为辖区50余名学生家长讲解《初中生与小学生的不同特点及成长要求》,引导家长重视家庭教育,用科学的方法去教育孩子,使孩子们全方位健康成长。

(通讯员 袁华)